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Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swOj numer PESEL*,

— wpisz swoja datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

. Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
. Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
. Aby zdaé cz¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wtasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrate$

odpowiedz ,,A”:
BRI Ry

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamos¢
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Zadanie 1.
Jakie wymiary oczek muszg mie¢ kolejne sita w procesie klasyfikacji mechanicznej, aby w jej wyniku
uzyskaé, migdzy innymi, klas¢ ziarnowg 63-30 mm?

A. 63 mm, 50 mm, 10 mm i2 mm

B. 63 mm, 50 mm, 20 mmi2 mm

C. 125mm, 63 mm, 30 mm i 10 mm

D. 200 mm, 80 mm, 30 mm i 10 mm
Zadanie 2.

Jaki wspolczynnik prze§witu ma blaszane sito przesiewacza o wymiarach 2m x 3m, jezeli jego oczka
stanowia kwadraty o boku 1 cm, a migdzy oczkami sa odstepy 3 mm?

A. Okolo 45%

B. Okoto 60%

C. Ponad 65%

D. Ponad 75%
Zadanie 3.

Jaki stopien rozdrabniania musi mie¢ kruszarka, w ktorej z nadawy o uziarnieniu 200-0 mm mozna
uzyskac¢ kruszywo o wymiarach ziaren 80-0 mm?

A. 1,5
B. 25
C. 45
D. 6,5
Zadanie 4.

Flotacj¢ selektywna stosuje si¢ do rozdziatu
A. rud cynku i ofowiu.

B. soli potasowe;j i rud zelaza.

C. wegla brunatnego i rud miedzi.

D. wegla kamiennego i brunatnego.
Zadanie 5.

Ktora metoda wzbogacania polega na wykorzystaniu wtasciwosci powierzchniowych ziaren?

A. Ogniowa.

B. Flotacyjna.
C. Grawitacyjna.
D. Magnetyczna.
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Zadanie 6.

Ktorg kopaling uzyteczng mozna wzbogaca¢ metodami magnetycznymi?
A. Rudg zelaza.
B. Rudg¢ miedzi.

C. So6l kamienng.
D. Wegiel kamienny.

Zadanie 7.
Jakie uziarnienie moze mie¢ nadawa do wzbogacania flotacyjnego wegla?
A. 1-0 mm
B. 10-1 mm
C. 20-2 mm
D. 30-3 mm
Zadanie 8.

}". % 'y

Z krzywej wzbogacalnosci Henry'ego przedstawionej na

rysunku wynika, ze poddany analizie densymetrycznej
wegiel surowy jest

A. bardzo fatwo wzbogacalny. A

B. Iatwo wzbogacalny.
C. $rednio wzbogacalny.
D. trudno wzbogacalny.
100 >
0 [0 T
Zadanie 9.
Ktora maszyna stuzy do wzbogacania grawitacyjnego?
A. Dorra
B. Krupp
C. Disa-1
D. CDR-8
Zadanie 10.
Przed wzbogacaniem w cieczach cig¢zkich nalezy usuna¢ z nadawy klasg ziarnowa
A. 1-0 mm
B. 20-10 mm
C. 50-20 mm
D. 100-50 mm
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Zadanie 11.
Wskaz operacj¢ przerobezg, w ktorej uzyskuje si¢ koncentrat, produkt posredni i odpady.

A. Klasyfikacja.

B. Odwadnianie.

C. Wzbogacanie.

D. Rozdrabnianie.
Zadanie 12.

Ktora maszyng stosuje si¢ do rozdrabniania drobnego?

A. Mtiyn kulowy.

B. Malakser poziomy.

C. Kruszarke szczgkows.

D. Grudkownik bgbnowy.
Zadanie 13.

Gdy koncentrat ze wzbogacania weglowego w cieczy ciezkiej zawiesinowej zawiera za duzo odpadow,
nalezy

A. dodaé¢ wody do cieczy roboczej wzbogacalnika.

B. dodaé obcigznika do cieczy roboczej wzbogacalnika.

C. doda¢ cieczy zaggszczonej do cieczy roboczej wzbogacalnika.

D. pozostawi¢ bez zmian zawarto$¢ obciaznika w cieczy roboczej wzbogacalnika.

Zadanie 14.

Uszkodzone sito przesiewacza moze by¢ przyczyna uzyskania nadmiernej iloéci
A. nadziarna w produkcie dolnym.
B. nadziarna w produkcie gornym.

C. podziarna w produkcie dolnym.
D. podziarna w produkcie gobrnym.

Zadanie 15.

Ktory z parametréw jest wskaznikiem skuteczno$ci przesiewania?
Wychod klasy dolne;.

Wychdd klasy gorne;.

Udziat podziarna w klasie dolne;.

SN

Udziat podziarna w klasie gorne;.
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Zadanie 16.
Przebieg krzywej oznacza, ze kopalina jest
A. krucha.
B. bardzo krucha.
C. bardzo twarda.
D. S$rednio twarda.
Zadanie 17.
Przedstawiony na zdjegciu aparat Jonesa stuzy do
A. mieszania probek.
B. pobierania probek.
C. rozdrabniania prébek.
D. pomniejszania probek.
Zadanie 18.

Probka analityczna 0,2 to probka ziaren wegla o

I

100
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P
-

d, mm

A. wielkosci ponizej 0,2 mm
B. wielkosci powyzej 0,2 mm
C. zawarto$ci popiotu ponizej 0,2%
D. zawartosci popiotu powyzej 0,2%
Zadanie 19.
Jaka zawartos¢ pytu weglowego w powietrzu moze spowodowaé jego wybuch?
A. 10 g/m’
B. 40g/m’
C. 300g/m’
D. 1200 g/m’
Zadanie 20.
Ktory gaz jest wybuchowy?
A. Azot.
B. Siarkowodor.
C. Tlenek wegla.
D. Dwutlenek wegla.
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Zadanie 21.

Zapylenie w kruszarni przekroczylo 10xNDS. Do ochrony przed takim zapyleniem nalezy uzywaé
péimaski filtrujace, klasy

A. Pl
B. P2
C. P3
D. P4
Zadanie 22.

Wskaz sortyment wegla, w ktorym zawartos¢ podziarna, wedtug Polskiej Normy, nie moze przekraczaé
5%.

A. Kegsy

B. Miatl

C. Drobny

D. Groszek II
Zadanie 23.

Ktory sposob zagospodarowania odpadow, powstajacych w procesach wzbogacania wegla i rud miedzi,

uznaje si¢ za najlepszy ze wzglgdu na ochrong srodowiska?
A. Wywozenie ich za granice.
B. Skladowanie ich na hatdach.
C. Umieszczanie ich w zbiornikach.
D. Wypeknianie nimi pustek poeksploatacyjnych.

Zadanie 24.

Aby zapobiec nadmiernemu kruszeniu si¢ wegla podczas jego zatadunku do zbiornika, stosuje si¢

A. zsuwnie Srubowe.

B. wzierniki kontrolne.
C. podajniki talerzowe.
D. podajniki wibracyjne.

Zadanie 25.

Do zatadunku sortymentow wegla do szeregu zbiornikOw stosuje si¢ urzadzenie, ktorego symbol
przedstawiony jest na rysunku. Tym urzadzeniem jest

A. dozownik.
tadowarka.

B |
C. przenosnik zgrzeblowy. f ) (%
D.

przeno$nik rewersyjny.
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Zadanie 26.

Zaklad przerébezy pracuje 20 godzin na dobg i produkuje w tym czasie 500 ton sortymentu Orzech I
Jaka wydajnos$¢ przenosnika zapewni biezacy transport tego produktu do zbiornika sortymentu Orzech 11?

A. 5Mgh
B. 10Mgh
C. 20Mgh
D. 30Mg/h
Zadanie 27.

Podczas wzbogacania rud miedzi zaklad przerdbczy uzyskuje si¢ w ciggu doby 70 Mg koncentratu
o §redniej gestosci 3,5 Mg/m’. Jakie wymiary powinien mie¢ zbiornik, aby zmagazynowaé¢ w nim
pieciodobowa produkcje¢ koncentratu tej rudy?

A. 2mx2mx6m
B. 3mx3mx6m
C. 4mx4mx6m
D. Smx5mx6m

Zadanie 28.

Do elektrocieptowni nalezy wysta¢ w ciagu tygodnia 33 600 t mialu weglowego. Ile pociagow,
w sktadach po 40 wagonoéw, nalezy wysyla¢ kazdego dnia, aby zrealizowaé takie zapotrzebowanie
elektrocieptowni? Ladownos¢ jednego wagonu wynosi 60 ton.

A. 1 pociag.

B. 2 pociagi.

C. 3 pociggi.

D. 4 pociagi.
Zadanie 29.
Ktore urzgdzenia stosuje si¢ do zamykania wylotéw zbiornikow i jednocze$nie dozowania produktow ze
zbiornikow?

A. Sondy.

B. Zsuwnie.
C. Podajniki.
D. Wygamiacze.

Zadanie 30.

Jaki sortyment wegla znajduje si¢ w zbiorniku produktéw, w ktérym zmagazynowana jest klasa
ziarnowa 80-25 mm?

A. Kegsy.

B. Kostka.
C. Orzech.
D. Groszek.
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Zadanie 31.
Metan jest gazem wybuchowym przy jego zawarto$ci w powietrzu

A, 2-5%
B. 5-15%
C. 15-20%
D. 20-50%

Zadanie 32.

Wejscie obshugi do zbiornika produktow wzbogacania moze odbywac si¢ tylko pod nadzorem
kierownictwa zaktadu przerdbezego, po uprzednim stwierdzeniu braku w zbiorniku

A. kopaliny.

B. powietrza.

C. gazow takich jak: O,, N,
D. gazéw takich jak: SO,, CO

Zadanie 33.

Ziarna muléw o wymiarach zblizonych do koloidalnych

A. osadzaja si¢ szybko.

B. osadzaja si¢ po dodaniu odczynnika flotacyjnego.
C. osadzaja si¢ po zastosowaniu flokulanta.

D. nie osadzaja si¢ nawet po zastosowaniu flokulanta.

Zadanie 34.
Ktory odczynnik dodaje si¢ do zawiesiny wody z mutem, aby przyspieszy¢ proces sedymentacji?
A. Zbieracz.
B. Kolektor.
C. Flokulant.
D. Aktywator.
Zadanie 35.

Woda z odmulania wegla surowego moze by¢ skierowana
A. do dalszego odmulania wggla surowego.
do obiegu cieczy ciezkiej magnetytowe;.
do zaggszczania w zagegszczaczach promieniowych.

oO0w

do wykorzystania jako woda robocza w osadzarkach.
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Zadanie 36.
Urzadzenia przedstawione na zdje¢ciu to
A. osadzarki.
B. hydrocyklony.
C. stoly koncentracyjne.
D. klasyfikatory stozkowe.
Zadanie 37.

Ktora operacja przerébcza moze podnies¢ warto$¢ opatowa miatow weglowych?

A. Suszenie.

B. Aglomeracja.
C. Rozdrabnianie.
D. Brykietowanie.

Zadanie 38.

Ktoéry materiat stanowi surowiec stosowany w produkcji kruszyw sztucznych?

A. Wzbogacone rudy cynku.

B. Rozdrobnione sole potasowe.

C. Muly uzyskane w procesie zaggszczania odpadow.

D. Rudy miedzi zanieczyszczone pierwiastkami $ladowymi.
Zadanie 39.

Materialy mokre, ktére nie mogg by¢ suszone w bezposrednim kontakcie z gorgcymi gazami
spalinowymi, suszy si¢ w suszarkach

A. kubetkowych.

B. kaskadowych.

C. przeponowych.
D. pneumatycznych.

Zadanie 40.
Ktore urzgdzenia do odwadniania ci$nieniowego stosuje si¢ w obiegu wodno-mutowym?

A. Sita lukowe.

B. Prasy filtracyjne.

C. Filtry prézniowe.

D. Odwadniarki od$rodkowe.
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